uèLes persoannges des contes (costumes et acceso
	Champ lexical : Vêtements de déguisement – accessoires 

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	PS : 

Déguisements : fée…

vêtements : robe, jupe, pantalon…
Chaussures : bottes, bottines, chaussures plates, à talon, lacet

Accessoires : chapeau ; bague, couronne, épée…
	Enfiler, mettre, nouer, lacer, boutonner, accrocher
	
	

	
	MS/GS :

Détails des habits : col, manches, boutonnière,

Matières : satin, dentelle, feutrine, laine..

	
	Longue / courte
Brillant, pailleté, argenté, doré

Multicolore, de telle couleur…

	

	Syntaxe travaillée en priorité
	Il est habillé avec.. , il porte…
Il est déguisé en…/ il est déguisé avec…
Il a , on a besoin de

Il lui manque… Il faudrait…

Comment est-il habillé ? En quoi est-il déguisé ? (par imprégnation)


	
	Séance 1 : projet de vie

	Séance 2 : MS/GS (groupe

 différencié)
De quels déguisements a

 t-on besoin ?

MS/GS en entier : constituer la 

liste


	Séance 3 : 
Où trouver des images de 

déguisements
MS/GS (après midi)
	Séance 4 : 
PS 

	Objectif de la 

séance
	Exemples : 
Mobiliser des connaissances culturelles

Mise en place du vocabulaire : personnages

	Notion de liste
Sens de lecture
	Identifier la fonction d’un écrit en

 ligne

Constituer un répertoire de mots: mise en place du vocabulaire

Savoir rechercher des images en ligne (repérer dans un ensemble d’images, sélectionner…)


	Mobiliser des connaissances culturelles

Mise en place du vocabulaire : vêtements / accessoires



	Déroulement
	Pour Noel, nous devons réaliser un spectacle. Nous avons déjà lu des histoires et écrit notre histoire. 

Mais comment va t’on s’habiller 

pour jouer notre histoire ?
Comment savoir comment il faut s’habiller ?
	De quels déguisements a t-on 

besoin
Apport d’images de personnages 

de l’histoire (avec intrus)

Comment faire pour s’en souvenir 

quand on va elle travailler aux ordinateurs ?

Il faut faire la liste : faites –la avec les images


	Recherche sur site internet
d’images correspondant aux déguisements
	Individuel :

Les MS/ GS ont trouvé plein d’images de personnages. 

Est-ce que vous pouvez mettre 

ensemble les images du même personnage
Confrontation : 

Comment faire pour reconnaître 

une fée…



	Matériel
	
	1 corpus d’images par enfant/ 

1 feuille
	Liste des déguisements
	

	Trace écrite
	élaborer une frise du projet de vie, inscrire les dates sur le calendrier de classe : 
chercher des images de 

déguisements – faire la liste des déguisements – essayer et 

agrémenter – jouer le spectacle
	Comment faire une liste ? 
Mettre les images (ou les mots) les

 uns en dessous des autres ou les 
uns à côté des autres (commencer à gauche)
	
	Carte du personnage : 
Une fée : chapeau pointu, robe…

	Activités de systématisation
	
	
	Faire la liste de… (avec des images / avec des mots) : accessoires / costumes
	Tris de personnages/ loto
Rechercher les vêtements pour le personnage


	
	 Séance 5 : MS/GS

(groupes différenciés)
	Séance 6 : Installation de l’espace d’imitation (PS)

MS/GS : compléter / ranger

	Objectif de la 

séance
	Décrire des images ; les comparer

Utiliser un vocabulaire précis : vêtements accessoires

Réinvestira la notion de liste
	Réinvestir le vocabulaire, nommer

Mise en place du vocabulaire : verbes d’action habillage

Catégoriser (ranger)



	Déroulement
	Il faut voir ce dont on a besoin 

pour chaque déguisement. Comment s’en souvenir (écrire)
	Apport d’une boîte avec les 

Déguisements

Scénarios : ranger, on va se 

déguiser en …, jouer à être la fée…

la marchande de costumes

	Matériel
	Différentes images d’un même personnage
	Costumes, glaces

	Trace écrite
	Première liste des vêtements et accessoires

(à reprendre en catégorisant)
	

	Activités de systématisation
	
	


	
	Séance 7 : 

catégorisation

	 Objectif de la 

séance
	Associer deux objets par une relation de sens

Identifier la propriété utilisée pour effectuer un classement ; le continuer

Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements

Justifier ses actions

	Déroulement
	Catégorie 

PS : catégorie de vêtement (chaussures, 

habit)

Associer à une partie du corps, à un 
personnage

MS/GS : matières (avec les 

vêtements en réel pour pouvoir les voir, les toucher) 

vêtements / accessoires

associer à un personnage

	Matériel
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci (pour la trace écrite)



	Trace écrite
	Affiches avec les différents 

classements effectués

	Activités de systématisation
	Exercices de systématisation : 
1 - coller les images pour continuer le classement

2 - jeux de lotos ou de mémory 

remarque : pour le mémory, il faut amener une règle  supplémentaire : on ne gagne les cartes que si l’on dit le mot correspondant à l’image


	Autres séances à programmer dans 

la séquence
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour
	Lecture offerte

Une séance journalière

	Objectif de la 

séance
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
Définir un mot complexe en 

recherchant ses attributs 
	Acculturation 

Mise en réseau

vocabulaire

	Déroulement
	Mots à définir : 

Devinettes : 
PS : personnages
MS/GS : 

C’est un accessoire, il est … il 

appartient à ..

C’est une matière, c’est…. (brillant / doux), elle sert à fabriquer tel 

costume
	Titres des albums :

	Matériel
	Photos  ou objets 
	


Séquence langage vie sociale :


Les personnages des contes (costumes et accessoires)
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